



Цикл уроков: Шариат в таблицах

Очищение колодцев

Azan.kz, Ансаган Абдрахман

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

Мы продолжаем цикл уроков по книге «Шариат в таблицах». Тема сегодняшнего урока: «Очищение колодцев». Данная тема касается людей, которые проживают в местности, где используют колодцы. Бывает такое, что в колодец попадает какая-либо нечистота и ставится вопрос о том, дозволено ли пользоваться этой водой как для питья, так и для омовения. В данном уроке речь пойдет малом количестве воды, т.е. о колодцах размером не более 10*10 локтей, что, как мы говорили ранее, составляет примерно 5*5 метров.

Итак, если вода в колодце пришла в негодность из-за попадания наджаса, то колодец можно очистить путем удаления из него воды. Количество удаляемой воды из колодца зависит от количества ее поступления и степени загрязнения. Все зависит от того, что попало в колодец, сколько она времени там пролежало и в каком оно состоянии там находится.

За счет удаления воды из колодца мы очищаем все, что находится в нем. В целом, очищение можно разделить на три способа удаления воды.

Первый вариант

Если в колодце окажется:

- труп человека

- труп животного типа козы, барана

- вспухший или разлагающийся труп птицы, мелкого животного (напр. мыши)

- жидкая наджаса в виде крови, мочи

- экскременты животных (напр. кошек, собак)

- свинья, в независимости труп или живая свинья.

В перечисленных случаях что бы очистить колодец необходимо удалить из него **всю воду**. Но бывают такие случаи, когда из колодца вычерпать всю воду не представляется возможным, например, если на дне колодца бьет ключ или он находится рядом с рекой или морем, тогда вода пребывает интенсивно. В этом случае надо удалить первоначальный объем воды. Что бы это сделать, надо после обнаружения попавшей в него наджасы из перечня выше оценить примерный объем воды в колодце, (к примеру, 100 ведер) и вычерпать это количество воды. С последним ведром, с точки зрения шариата, очищается весь колодец, т.е. и сам колодец и вода, и веревка, и само ведро.

Второй вариант

Если в колодец упадет животное меньших размеров (например, курица, кошка) и погибнет в нем, но труп будет вытаскен до того, как он вздуется. Если труп начнет разлагаться, то следует перейти к первому варианту и вычерпать всю воду.

Для очищения колодца из него надо удалить не менее 40 ведер воды. А для наилучшего очищения рекомендуется (мустахаб) удалять 50 – 60 ведер.

Третий вариант

Если в колодец упадет мелкое животное (напр. мышь, воробей) и погибнет в нем, но труп будет извлечен до того, как он вздуется.

Для очищения колодца из нее надо удалить самое малое 20 ведер воды. А для наилучшего очищения рекомендуется удалить 30 ведер.

Статус воды, если в колодец попадает помет животных

Также не лишним будет добавить относительно помета животных. Если в колодец попадет помет животного, мясо которого дозволено по шариату, например барана или коровы, или таких птиц как воробей, то вода в нем будет считаться чистой при условии, если помета будет не большое количество.

При этом, что касается помета птиц таких домашних животных, как курица, гусь или утка, то их помет считается нечистым. Несмотря на то, что такие птицы по шариату считаются чистыми, но при попадании их помета в колодец делает его нечистым.

Теперь, как определить малое или большое количество помета. Большое количество помета можно определить, как на глаз, так и, если при длительном вычерпывании воды вы постоянно выявляете частицы помета.

Статус воды, если человек или животное попали и выбрались из него

Также следует отметить вариант, когда в колодец падает человек или животное, которое дозволено употреблять в пищу. Если человек упал в колодец и выбрался из него, то данная вода считается чистой, но при условии, если есть уверенность в том, что на теле человека не было наджасы. Тоже самое касается животного.

Что касается попадания в колодец хищных животных, которые смогли из него выбраться, то условием чистоты такого колодца, кроме отсутствия наджасы на теле животного, должна быть уверенность в том, что слюна такого животного не смешалась с водой. Слюна хищных животных, как и животных, которых харам употреблять в пищу считается наджасой.

Бывают случаи, когда в колодец попадает рыба или стрекоза, муха, то в этом случае вода будет считаться чистой.

Что делать, если омовение по незнанию взято из загрязненного колодца?

Еще один момент, который стоит отметить, это когда человек брал омовение из колодца, не зная, что колодец был загрязнен. То есть, он брал омовение водой, которая запретна для очищения. Соответственно, его омовение было не действительным и намазы, которые он прочитал с таким омовением также являются недействительными и их следует перечитать.

Теперь, если в колодце, водой которого было взято омовение, было обнаружен труп животного, то вытаскивая данный труп, который еще не подвергся разложению, следует считать, что он пролежал в колодце 1 сутки, т.е. 24 часа и следует восполнить намазы, которые были прочитаны за последние сутки.

Если же был обнаружен труп разлагающегося животного, и не известно, когда оно туда упало, то следует исходить из того, что оно пролежало там 3 суток, соответственно, следует перечитать намазы, которые были прочитаны за последние 72 часа.

На этом урок завершен.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.